

Kétszeres termelés az átalakított gépen

Megkettőzik a kártológépek teljesítményét a szegedi textilművekben; míg eddig 6 kilogramm kártolt anyagot gyártottak óránként, a jövőben 12 kilogrammot állít elő egy-egy gép. A „duplázást” speciális, új fajta megoldások alkalmazásával, kiegészítő berendezések felszerelésével éri el a műszaki kollektíva.

Egyik legérdekesebb ilyen szerkezet az a piheelszívó berendezés, amely nem enged por-pihekiszűrődést a levegőbe, s a kártológép alatti hulladékot külön szekrénybe gyűjti. Ez különösen sokat jelent majd a légszennyezettség csökkentésében, s lényegesen javítja az üzemszempontú dolgozók munkakörülményeit.

Egylőre 19 kártológépet dolgoztatnak az új módszerrel, év végéig azonban újabb hetvenet állítanak át az eredményes technológiára.

Ellentámadásban a tél

A februárral beköszöntött rendkívüli enyhésnek és szinte tavaszi szép időnek véget vetett a szerdai hidegvéget: a több hullámban érkezett északi légáramlás nyomán

az egész országból futó havazásokat, havas esőket, esőket jeleztek a megfigyelők.

s a keleti és nyugati országrészek közötti nagy hőmérsékleti különbség megszűnt. Ugyanígy a kontinensen is erősen csökkentek a hőmérsékleti ellentétek.

Az északi áramlás csak fokozatosan tudja kiszorítani az enyhe légtömegeket, sőt még a földközi-tengeri meleg beáramlása is tart. Eppen ezért hirtelen erős lehűléstől egyelőre nem kell tartanunk. A tél most kezdődött ellentámadása teljesen

megfelel az úgynevezett „medveprognózis” menetrendjének,

az „örsekváltást” azonban valószínűleg csak a hét vége vagy a jövő hét eleje hozza meg.

A Meteorológiai Intézet előrejelzése szerint csütörtökön újabb felhőátvonulásokra, szörványos hózáporokra, záporosokra kell számítanunk. A hőmérsékletben számottevő változást nem várnak. (MTI)

GYORSPOSTA • GYORSPOSTA GYORSPOSTA • GYORSPOSTA

MIÉRT SZÜNTETTÉK MEG A JEGY TÖMBÖK ÁRUSÍTÁSÁT?

K. J. szegedi olvasónk szerkesztőségünkhez küldött levelében szóvá teszi, hogy megszüntették a villamosokon a jegytömbök árusítását. Véleménye szerint a jegytömb használata rendkívül praktikus volt, fel lehetett szállni vele az első kocsiba is, s nem kellett a túlszűfolt hátsó kocsin szorongani. Azt is sérelmezi: miért nem közölte előre a szegedi Közlekedési Vállalat az utazóközönséggel a jegytömbök árusításának beszüntetését.

Olvasónk problémájával felkerestük Peták Józsefet, a Szegedi Közlekedési Vállalat igazgatóját. A következő tájékoztatást kaptuk:

— Az 1966. július 1-től életbe lépett új központi díj-szabásban már nem szerepel a villamos jegytömbök ára, forgalombahozatala. Ettől függetlenül mi azon a véleményen voltunk, ne szüntessük be ilyen hirtelen a jegytömbök árusítását, hanem előbb tájékoztassuk a közönséget. Így is történt: több

Változás — belülről

Az irodai tárgyalóasztal mellett kényelmetlenebbül érzik magukat, mint munkahelyükön, a kovácsfogók, az alakuló, izzó acélok társaságában. Feszengenek, de amikor munkájukra terelődik a beszéd — tervekre — feloldódik zavartságuk. Vig kedéllyel, mesélik napi gondjaikat, örömeiket, jövő terveiket.

A Városgazdálkodási Vállalat szocialista kovácsbrigádjának tagjai nem mindig oldódtak ilyen könnyen. Volt gondjuk bőven: fluktuáció, vita. Egyiknél-másiknál bizony az ital is gyakran „karambolt” okozott.

— 1966-ban aztán elég volt. Indult a kongresszusi verseny, s a versenyben mi is neveztünk — meséli a brigádvezető, Császár Lajos. Úgy éreztük, helytállunk becsülettel. Alig akartuk hinni, hogy megváltoztunk; elnyertük a szocialista brigád címet.

A többiek bólogatnak.

— Hogyan?

— Nem külsőleg: belül.

Aki most odaugrik, ha a másik rosszul fogta meg a vasat, régebben megvárta, míg elérte az izzó munkadarabot, aztán egy hétig heccelte miatta.

S a munka így is jobban megy, együtt. Amit eddig nem tudtak elvégezni munkaidőben, s emiatt mindig csúszott a határidő, most társadalmi munkában csinálják meg. Nemrégén fejezték be az utépítésekhez szükséges egyik gép teljes átalakítását. Ezt is társadalmi munkában készítették el, munkaidő után. Ezzel, s több más kisebb feladat megoldásával közel tízezer forintot takarítottak meg munkabérből a vállalatnak. Az új szerkezetek használati értékét nem is számolják.

Nyolcan vannak. Hét férfi és egy nő. A vállalat karbantartó részlegének irtoknője, Lantos Mártonné is csatlakozott hozzájuk. Kezdeményezésére sok közös programjuk volt már. Együtt vitatják meg az olvasott regényeket, színházba járnak, politikai előadásokat szerveznek — maguknak.

— S mi lesz tovább?

Határozottan mondják:

— Ugyanez a lendület.

Nem is kell hozzá más, csak egy kis akarat, egy kis önbecsülés. Szeretnék továbbra is többet adni, mint amennyit „muszáj”. Elvégre a miénk is ez a vállalat.

Kovács Attila

KÉPERNYŐ

LAVINA

Új mérnök érkezik az elhagyatott, elhanyagolt, istenhátamögötti kőbányába. A sok munkához, kocsmához szokott, kérges tenyerű és kérges lelkű — de nem rossz, csak bizalmatlan emberek — szinte észre sem veszik új vezetőjüket. „Két hónap múlva ő is elmegy, de mi maradunk!” — mondják Szarka mérnök, akit magánéletének boldogtalansága kényszerített a kőbányába, rendet akar teremteni: feltárja Boros szakai visszaéléseit, amit a munkások bérének érdemtelen emelésében követett el, észreveszi, hogy a dolgozók a minél többet keresés reményében nem tartják be a munkavédelmi előírásokat, pontatlanul végzik el munkájukat.

A rendteremtésben azonban nem találja meg azt a hangot, amellyel jobb belátásra bírhatná a kőfejtőket, s bár a munkások érzik, látják, hogy itt valami változni, javulni fog, eddigi kellemetlen tapasztalataik miatt nem tudnak hinni Szarka mérnök szavainak. Ebben a helyzetben hontakozik ki a legfőbb konfliktus Simon Emil írásából készült Lavina című tv-filmben a munkások és a mérnök között. A problémát ugyan megoldja a lassan helyrehozott bányába vezényelt gépek megérkezése, de a konfliktus feloldása majdnem egy ember életébe kerül.

Simon Emil írása igaz, mai problémát tárgyal, jól szerkesztett, egyetlen gyengéje, hogy Szarka és a postás-kisasszony kapcsolatát nem tudta szervesen elhelyezni a mű fő vonalába, valójában így nem is lehet elhelyezni. Az alkotók közül Mestyán Tibor operatőr érezte csak igazán a drámai pillanatok súlyát, nagy kár, hogy Szőnyi G. Sándor rendező nem tudta szinkronba hozni az operatőri és a rendezői munkát, s így a drámai tetőpontot inkább az emelkedettebb hangú dialógusok, nem pedig a jó színészmozgások és beállítások jelzik. Molnár Tibor és Avar István játéka emelkedett az átlag fölé.

Farkas István

Szabadegyetemi előadások

Február 10-én, pénteken több TIT szabadegyetemi előadás lesz Szegeden. Délután 2 órakor a Vörös Csillag Moziban a Közgazdasági Szabadegyetem keretében Zala Júlia, a KHS főosztályvezetője A gazdaságirányítás közigazgatási és adminisztratív eszközei címmel, délután 4 órakor a Csongrád megyei tanács III. emeleti termében Orbán Attila, a Magyar Rádió munkatársa az Európa biztonságát fenyegető veszély: a német militarizmus, az NDK és NSZK szerepe

nemzetközi politikában címmel tart előadást.

Este 6 órakor a Hazafias Népfőnt helyiségében Tóth Béla író a Történelmi Szabadegyetem keretében A törökországi Szeged címmel ismerteti legújabb kutatásainak eredményeit, és ugyancsak este 6 órakor a Szemészeti Klinika előadótermében dr. Boda Domokos egyetemi tanár, a Gyermekgyógyászati Klinika igazgatója Az élet első perciben keletkező veszélyek és azok elhárítása címmel tart előadást.

A választási jelölő gyűlésekről jelentjük

A deputáció elmaradt

Sokan voltak a jelölő gyűlésen. Amikor a Hazafias Népfőnt kerületi elnökségének képviselője előadta javaslatát, hogy kit gondolnak a 4-es kerület jelöltjének, egy ember szót kért.

— Olyan hírt hallottam — mondta —, hogy Szöllősi Sándor, a mi régi tanácsagunk esetleg nem vállalja az újbóli jelölését. Mi erről sokat beszélgettünk, s úgy határoztunk, hogy amennyiben nem vállalná, akkor deputációt menesztünk hozzá, és valahogyan csak rábírnuk elhatározásának megváltoztatására.

— De vállalja — szölköztek közbe többen is a teremből. — Eppen ennek örülünk — folytatta a felszólaló —, mert jól ismerjük őt is, meg a munkáját is. Sokan dolgoznak a környékbeliek közül a cipőgyárban, ahol Szöllősi elvtárs igazgató. De bárki is forduljon hozzá gondjával, bajával, mindig segítségére volt, és pártatlannul intézkedett.

Megtapsolták a felszólalót. Egy újabb kéz emelkedett a magasba.

— Szinte gyerek kora óta ismerem, hiszen az egész életét itt töltötte el a gyárban. A kerületi tanácsnak éppen tizenkét éve tagja, meg a végrehajtó bizottságának is. Becsüli őt a környéken mindenki.

Amikor a jelölő gyűlés elnöke megkérdezte, hogy elfogadják-e Szöllősi Sándort a II. kerületi 4-es számú kerületi választókerület tanács-tag-jelöltjének, minden kéz magasba emelkedett.

A móravárosi jó szomszéd...



(Somogyiné felvétele)

Dr. Török László az iskolában, oroszlán tanítványai körében

— Dr. Török Lászlót, mint tün szavaztak a jelölt mellett.

pedagógust, az ifjúság barátját és móravárosi jó szomszédomat egyaránt szívem szerint ajánlom a tanácsnag tisztségre — mondotta a Móra Ferenc általános iskolában tartott jelölő gyűlésen a Hazafias Népfőnt városi bizottsága képviselője Zentai Nándor, a Déry Miksa Gépipari Technikum műhelyfőnöke. Javaslatahoz csatlakoztak a felszólalók, majd a résztvevők egyönt-

Dr. Török László, a Tiszaparti gimnázium igazgatója, a 61-es városi kerület új tanácsnagjelöltje megköszönte a bizalmat. Ezután részletesen beszélt Szeged mai arculatáról. Szűkebb pátriájáról, Móravárosról pedig úgy szólt, amelyben fiatal gyermekkorát töltötte.

Nem szólt arról, hogy annak idején, mint a Radnóti gimnázium KISZ vezető tanára a kommunista emberré formálás magasztos munkáját nemcsak az órák keretében végezte. Később mint igazgató megalapozta egy új gimnázium hírnevét a Tisza partján. Mint pedagógus önkéntes rendőr, társaival együtt évek óta a megbottlott fiatalok útját egyengeti visszafelé a társadalomba. Tagja a Pályaválasztási Tanácsnak, s a kollektív munkába adva erejét azon fáradozik, hogy minden fiatal megtalálja a magának legmegfelelőbb szakmát, munkakört.

Fiatalon jelölték



(Siftis felvétele)

Greza Gábor az ajánló felszólalásokat hallgatja, mellette felesége

A nép a legjobb munkaadó, szolgáljon neki a fiatal — összegezte valaki az Ifjú Garda ifjúsági városban tartott jelölő gyűlés véleményét néhány perccel azelőtt, hogy Greza Gábort egyhangúlag a 32-es számú városi választókerület városi tanácsnagjává jelölték. A kenderfonógyár 24 éves vasesztérgályosát nagyon fiatalon érte a megtisztelő bizalom, érthető tehát, ha kissé elfogódottan köszönte meg első jelölését, mindössze néhány szóval: „Igyekszem erőmhöz és képességimhez mérten megfelelni felelősségteljes munkámnak”.

A bizalom őszinteségét leginkább a spontán megnyilatkozások jelzik. Langó Feri bácsi — a jelölt Rózsa Ferenc sugárúti szomszédja — elmondta: „A kis Gabit úgy szeretem, mintha édes fiam volna”. Szép József, aki a kenderfonógyáriak nevében tette le a garast Greza Gábor mellett, arról beszélt, hogy 1957 óta, mikor az általános iskolából ipari tanulóként a vállalatba került Greza Gábor, mindenütt lelkiis-

meretes, becsületes, nyílt szívű fiúnak ismerik. A gyárban szerzett szakmunkás-oklevelet, vált aktív KISZ-vezetőségi taggá, innen vonult be katonának és visszatérve itt lépett be 1962-ben a munkásör-szakaszba. Megérdemli a bizalmat!

A mai tanácsnagjelölő gyűlések Szegeden

AZ I. KERÜLETBEN: A 15-ös számú városi választókerület 31-es és 32-es kerületi választókerületének lakói részére a Mérey utcai általános iskolában 17.30 órakor. A 16-os számú városi választókerület lakói részére a Mérey utcai általános iskolában 17.30 órakor.

A II. KERÜLETBEN: A 38-as számú városi választókerület 11-es és 12-es kerületi választókerületének lakói részére a Sziléri sugárúti általános is-

kolában 17 órakor. Az 53-as számú városi választókerület 42-es és 43-as számú kerületi választókerületének lakói részére a petőfitelepi 3-as számú iskolában 17 órakor.

A III. KERÜLETBEN: A 77-es számú városi választókerület 39-es és 40-es számú kerületi választókerületének lakói részére a Sárkány utcai könyvtárban 17 órakor.

A 81-es számú városi választókerület 47-es és 48-as kerületi választókerületének lakói részére a Mihályteleki általános iskolában 17 órakor.